

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Lelekészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Főmunkatárs:
dr. Matkovich Tivadar.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

Néhai való Niczky vas megyei alispánnak volt egy megyehajduja. Kőphelynek hívták. Ez szokta a delikvenseket is botozni, akitől olyan rettenetesnek félték ezek, hogy inkább vallottak, semhogy a keze alá kerüljenek. Ennek a titka pedig csak az volt, hogy Kőphely uramnak biztos szeme és biztos keze volt. Mindig egy és ugyanazon helyre sujtott a mogyorófa pálcája. Persze a már megütött és feldagadt rész irtózatosan fájt. — Németország is ki tudja szemlélni a delikvens elenség sebezhető részét, amint azt most az amerikai buvárhajó manőver mutatja, amely ha — mint hisszük — teljes sikerrel fog járni, akkor igazán elmondhatja az entente, hogy: „*Se pénz, se posztó, — bucsuzik a szinlaposztó.*“

Az Achilles sarok.

Ördögös nép az a német. Kitapasztalja, hogy hol az ellenségnek leggyengébb, legsebezhetőbb része és oda méri a csapást. Most úgy látszik, megtalálta az entente Achilles sarkát, mert nagyon egyhangyan üvölt a javveszékélés az entente államokból miatta.

Az történt ugyanis, hogy nemcsak az U. 53. német tengeralattjáró tett látogatást Amerikában, hanem több német buvárhajó is, amelyek ott cirkálnak Amerika partjai körül s azokat a hajókat, amelyek Amerikából muni-
ciót szállítanak az entente hatalmaknak, a tenger fenekére juttatják. Már mintegy 10 munió szállító hajót süllyesztettek el és természetesen, hogy még tízet, huszat, százat el fognak süllyeszteni ha kell, vagyis annyit, amennyi munióval akar indulni az ententékhez.

A német buvárhajók jól tudják, hogy Amerika melyik városai gyártanak intenzív módon muniókat, tehát ama kikötők előtt állanak lesben, ahonnan a munió szállító hajók kiindulandók volnának, hogy egyet is el ne téveszsenek szem elől.

Az eredmény már is az, hogy az

ilyen munió szállító hajók nem igen mernek utra kelni. Jól van. De ha nem hoznak Amerikából újabb munió készletet, az fog történni, hogy miután a most folyó ádáz harcok rettenetes rohamosan emésztek fel a meglevő készletet, rövid időn belül elkövetkezik az az állapot ententéknél, ami a nagyidai cigányoknál, hogy t. i. elfogy a puskaporuk. Anélkül pedig nem lehet háborút viselni.

Már pedig, hogy a német, ha belekezdett ebbe a nagyon praktikus és sikeres manőverbe, önszántából nem fogja azt abbahagyni, nem fog szabad munió szállítást engedni az ententéhez. A kérdés tehát az, hogy utját lehet-e a németek eme manőverének vágni. Mert az a lamentáció, amit különösen Londonban elkövetnek egy katedrale orgona kísérete mellett, talán natásos lenne, de a világháború időszakadtáig megfeszített küzdelmében annyit sem ér, mint a szegedi szenteltvíz.

Mi azt hisszük, hogy nem lehet. Még nem tudjuk ugyan, hogy Amerika ebben a kérdésben milyen állást fog elfoglalni, de abból a közönyösségből, amit eddig az ebből kifolyólag történetek iránt tanusított, mi azt következtetjük, hogy ő nem fogja magát ez ügyben ezután sem esoffirozni s nem égeti meg a kezét a gesztenye kikaparásával az entente szép szeméiert. Mert, ha Németország elhatározta magát, hogy erőszakos módon hajtja végre azt a szándékot, bizonyára számolt is minden lehetőséggel és el is készült minden eshetőséggel. Ha ugyan, olyképpen nincs a dolog, hogy Németországnak van valami titkos bázisa az amerikai tengerparton. Akkor még kevésbé lehet véget vagy gátat vetni a további akciójának.

Váltsunk főmpikkelyeket a nemzeti áldozatkészség szobrára!

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Hófer jelentése.

(Okt. 12.) Keleti harctér. Csikszeredát visszafoglaltuk. Brassónál megtisztítottuk a határterületet. A görényi hegységben az ellenség próbál ellenállani. Kirlibabánál visszavertük az oroszok előretörését. — Olasz harctér: A tenger melléki front déli szárnyán vívott harcokban az ellenségnek Novas és Janiano körüli erős támadásait ellentámadással mindenütt visszavetettük. 1400 foglyot ejtettünk. A fleimisi völgyben sem értek el semmit az olaszok. Pusibionál még folyik a harc. Repülőink a monfalcone-i és stransanói katonai tárgyakra, a viarai kikötői telepekre, hangárokra, ütegek, valamint ott tartózkodó hajókra sikeresen dobtak bombákat, a városban erős tüzvészeket okozva.

Német jelentés.

(Okt. 12.) Nyugati harctér: Az angolok újra erősen támadtak, különösen Morval—

Bouchavesnes között, de visszavertük. — A Vermandovillers felé kiugró csapatainkat az ivet elvágó előkészített vonalra szorították csapatainkat vissza a franciák; a feladott vezetben két major van. Prunaynál felderítő osztagunk egész a harmadik francia árokig tört elő és foglyokat szállított be. Fleurytól keletre visszavertünk egy francia előretörést. — Balkán harctér: Repülőink Constanzanál jó sikerrel bombáztak ellenséges csapatszallítmányokat. — Macedóniai front: Niedse-Planina és Ljumica védékén eredménytelen előretörések voltak.

Bolgár jelentés.

(Okt. 12.) Macedóniai front: Brod falut újból megszállottuk. Nidze-Planinánál elűztünk két század ellenséget. Fegyvertüzzel és szuronytámadással megsemmisítettünk két ellenséges századot. Romániai front: Tüzérségi tevékenység.

Katonai téli alsó ruházati cikkek.

Triko ing és nadrág, szvetter, kötött kabát, hősapkák, has- és térdmelegítők, láb-szárvédők, magasszárú harisnyák, dupla kötésű zoknik, flanell ingek, selyem triko ingek, lábfejmelegítők.

Legnagyobb választékban kaphatók: **Winter-divatruház, Veszprém.**

Höfer jelentése.

(Okt. 13.) Keleti harctér. Román front: A Vulkan-szorosnál román előretörések meg-hiusultak. Brassótól a határszorosok felé hátrál az ellenség. 18 tisztet és 639 le-gényt elfogtak. A Görgény-hegységben és a felső Maros mentén megtörtük a román ellenállást és üldözzük őket. — Olasz harctér: Lokvicáig minden olasz támadást visszavertünk. Ha benyomult, újra kivetítettük. 2700-re emelkedett az elfogottak száma.

Német jelentés.

(Okt. 13.) Nyugati harctér: Az angolok támadása jórészt már tüzünkben összeomlott. Saidlynál az ellenség hatszor támadott minden eredmény nélkül. A franciák többszörös támadását visszavertük.

Höfer jelentése.

(Okt. 14.) Keleti harctér: Brassó környékén sikeresen harcolunk. Erdély keleti határán a határhegységbe vetettük vissza az ellenséget. Kirlibánánál orosz előretörést visszavertünk. — Olasz harctér: San-Grado di Narva és Novavasnál tüzünkben meg-hiusult az ellenség előretörési kísérlete. Loknicától a legsúlyosabb veszteségei mellett vertük vissza az ellenséget. Épp ily sikerrel értünk el a Karszt fensíkon is Vipach-tól északra; Biglia és Roite hegyháttól is visszavertük őket. Egy ellenséges repülőt lelőtünk.

A hajóhadparancsnokságtól.

(Okt. 14.) Egyik repülőrajunk Monfalcone, a másik a selzi és vermegliei katonai építményeket és az Adria-műveket jó sikerrel bombázta.

Német jelentés.

(Okt. 14.) Nyugati harctér: Az Ancre és Somme között, a Vourselette és Vaast erdő között óriási erővel teltek a franciák eredménytelen áttörési kísérleteket. Ablancourt birtokunkban maradt. A generomonti cukorgyár körüli harcok ránk nézve kedvezően dültek el. — Keleti harctér: Felső és alsó Csik teljesen felszabadult. Csikszere-dától a gyimesi szoros felé üzzük az ellenséget. — Balkán harctér: Mackensen frontján nincs nevezetesebb esemény. — A macedón-fronton a szerbek támadásai a Cserna-hajlásban eredménytelenek maradtak.

A Török Vörös Félhold ké-
peslevelezőlapjait 20 fillérért áru-
sitja az Országos Bizottság (Bu-
dapest — Képviselőház.)

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. október 1-től
kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 K
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból

8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.
Lelkészek, tanítók, k. jegyzők
évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hírek.

— Ferenc Szalvátor főherceg kór-házlátogatása Balatonfüreden. A vesz-prémi cs. és kir. tartalékkórház balatonfüredi fiókosztályának magas látogatója volt e hó 11-én. Ferenc Szalvátor főherceg, az önkén-tes betegápolás főfelügyelője e hó 10-én Balatonfüredre érkezett a szentlőt tartott az ottani fiókkórházban. Fogadására a pályau-
dvaron megjelentek: Balázs József Zala-vármegye főispánja, Langei főszolgabíró, Vaszary Ernő főrdőigazgató, mint a bfüredi Vörös Kereszt egylet elnöke, Karmel százados, a bfüredi katonai állomásparancsnok, dr. Zuber György ezredorvos, kórházparancsnok, a veszprémi honvédség részéről kivезényelt őrparancsnok stb. A főherceg kíséretében voltak gróf Csekonics Endre, a magyaror-szági vöröskereszt felügyelője, adjutánsai egy százados és egy főhadnagy, gróf Széchenyi Emil huszárfőhadnagy stb. A bemutatások és jelentkezések után a főherceg közölte a kórházparancsnokkal, hogy a felügyelete és parancsnoksága alá tartozó kórházakban a szemlét másnap reggel kezdi meg. Másnap reggel pontban 8 órakor állott meg a fő-herceg kocsija az Erzsébet szanatóriumban lévő katonakórház előtt, ahol őt dr. Zuber György ezredorvos, kórházparancsnok fo-gadta, Karmel százados állomásparancsnok-
kal és Vaszary főrdőigazgatóval. A kórház-
parancsnok jelentése után ennek kalauzólása mellett megtekintette a főherceg az összes betegszobákat. Minden egyes beteget meg-szóllásáival ünneti ki, etenken érdekfűzőt megsebesüléseik körülményei, gyógyulásuk és ellátásuk iránt. A kórházparancsnok szak-szerű magyarázattal szolgált a főhercegnek minden betegnél. A főherceg több ízben adott kifejezést nagy megelégedésének a bete-gek kezelését illetően, továbbá annak, hogy a betegek kinézése arra vall, hogy azok jól lesznek táplálva. Azután átment a főherceg a tisztii osztályba, hosszasan ebeszélgetett a beteg s sebesült tisztekkel. Teljes két óra hosszat időzött a kórházban a főherceg, az-után kíséretével áthajtatott a vörös kereszt kórházba, hol szintén minden beteget meg-szóllított és kikérdezte őket állapotuk felől. Amidőn a szemlét befejezte, dr. Zuber György kórházparancsnoknak legteljesebb megelé-gedését és elismerését fejezte ki a látottak és tapasztaltak fölött. Köszönetet mondott azon önfeláldozó ápolásért és gondozásért, mely-ben a betegek részesülnek, különösen hang-sulyozta megelégedését afölött, hogy a bete-gek oly jó szinben vannak, ami a kitűnő ellátásra vall. Köszönetet mondott Karmel százados állomásparancsnoknak is. Déiben 12 órakor a főhercegnél a szanatóriumban dejeuner volt, melyhez a főherceg a kórház-
parancsnokot is meghívta. A főherceg dél-után tovább utazott Szombathelyre. Távozá-sakor a pályaudvaron megjelentek mindazok, akik fogadtatásánál jelenvoltak. Vonatbaszál-lása előtt még egyszer magához kérlette dr. Zuber kórházparancsnokot és ismételtlen el-
ismerését fejezte ki úgy a katonakórház, mint a vöröskereszt kórházban észlelt rend, tiszt-

taság, fegyelem, továbbá a betegek gyógy-
lása és ellátása körüli buzgóságért és fára-
dozásért.

— Uj kanonok. Ófelsége a király a
vallás- és közoktatásügyi miniszter előter-
jesztésére a napokban elhunyt Reiner Gyula
kanonok helyébe Perényi Antal címzetes ka-
nonok, Dávid-árvaházi igazgatót nevezte ki
veszprémi kanonokká.

— Csolnoky főorvos ünneplése. A
király által érdeműs szolgálataiért királyi
tanácsossá kinevezett dr. Csolnoky Ferenc
törvényszéki- és fogházorvosnak kedden, f.
hó 10-én délelőtt volt az ünneplése a vesz-
prémi kir. törvényszék tanácstermében. Dél-
előtt 11 órakor az ünneplésen kívül megie-
lent a teremben a törvényszék, kir. ügyész-
ség és kir. járásbíróság bírói és jegyzői kara,
majd Juraszék János törvényszéki elnök a
nála megszokott tartalom és formaszépek-
ben gazdag beszéd kíséretében méltatta az
ünnepelel érdemeit és átnyújtotta neki a ki-
rályi kinevezési okmányt. Dr. Csolnoky Fe-
renc főorvos keresetlen, szép szavakban meg-
hatóltan mondott köszönetet, aminek végez-
tével a jelenlevők őt lelkesen megjelenezték.

— Kálmán napja. E hó 12-én* volt
Kálmán napja. Dr. Vég hely Kálmán alispá-
nunk nevenapja, amelyen az őszinte tisztelet,
bensőséges szeretet, amelyet nemcsak mint
e vármegye első tisztviselője iránt, hanem
mint ember iránt mindenki érez, lerótták a
ragaszkodásnak zálogát ama számos üdvöz-
lelben és jókívánatban, amely e napon hozzá
szóban és írásban özőnlőtt. Veszprém város
tiszviselői kara dr. Komjáthy László polgar-
mester vezetése alatt tisztelgett nála; ugy a
vármegyei tisztviselő társai, a rokonok és
barátok nagy száma. — Kránitz Kálmán fel-
szentelt püspöknél is sokan tisztelegtek e
napon, nemkülönben Chapó Kálmán megyei
tisztii főügyésznél is, akinek neve Veszprém
vármegyével hosszas és érdemekben gazdag
hivataloskodása után annyira össze van
forrva.

— Apáti kinevezés. A király a m.
kir. kultuszminiszter előterjesztésére Kiss
Piusz volt veszprémi püspöki házfőnöknek,
legutóbb sümegi esperesplébánosnak a Bol-
dagságos Szűz Máriáról nevezett pécsváradi
apátságot adományozta.

— Emlékezetes számok, különösen
álmodok, fontos dátumok mindig befolyással
voltak és vannak az emberre. Hányszor ho-
zott már szerencsét a számok csoportosításá!
Különös varázssereje van némely számnak!
Kisérlelj meg szerencsédjét, — írjon Kiss Ká-
roly Társsa bankháznak, Budapest, Kos-
suth Lajos-utca 13., hol egész külön osztály
működik és azonnal megküldik az erre vo-
natkozó utbaigazítást.

— A veszprémi Jótékony Nőegylet
közgyűlése A veszprémi Jótékony Nőegylet
f. hó 10-én tartotta évi rendes közgyűlését
özv. Patzl Jenőné ügyvezető alelnöknő el-
nöklése alatt. Keczer Imre vármegyei al-
jegyző, egyleti titkár a múlt évi záradasó-
kat előterjesztvén, a közgyűlés azokat felül-
vizsgálta és mint teljesen rendben levőket
jóváhagyta, a titkárnak pedig fáradozásáért
köszönetet szavazott. Ezután következett a
gyűlés legkiemelkedőbb pontja, az özv. Vég-
hely Dezsőné halálával megüresedett elnöki
szék betöltése. A gyűlés egyhangú lelkesé-
déllel és közfelkiáltással az arra legérde-
mesebbet, az egyletnek 8 év óta osztatlan

Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban
Winter-divatáruház.

szeretnek és tiszteletnek örvendő alelnökét, özv. Patzi Jenőné urnót választotta meg, akinek fenkölt lelkiülete, áldozatkész szívjósága és a jótékonyág terén alelnöki és ügyvezető elnöki minőségben kifejtett nemes munkálkodása a legnagyobb garancia arra, hogy magaslatos hivatásának betöltésében méltó utóda lesz áldott emlékü elődjének. — Az egyesület végül 500 korona segélyt szavazott meg az erdőlyi menekültek támogatására.

— **Nemzetközi Halottszállítási Iroda** Budapest, VI., Andrassy-ut 11. — Exhumál gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást készséggel ad.

— Az erdőlyi menekültekért. A veszprémi Vörös Kereszt gyűjtése. (Folytatás.) Dr. Sándorfi Miksáné 10, Berger Józsefné 10, Vidor Árminné 5, Rausnitzné 6, Steiner Jónásné 15, Engel Hemikné 4, Nay Jakabné 40, Neumann Mariska 5, Fáró Ede 20, Schlingloff Károly 5, Hoffmann-felé-kévéház vendégei 4, Boros 2, N. N. 6, Deutsch Sándorné 10, Schvarcz Józsefné 2, özv. ifj. Maula Mihályné 2, Guttman Jenőné 2, Wolfgram János 2, Paskesz Mór 12, Mattuscheck Richárdné 2, Weisz Jakabné 10, Ruppert Jánosné 140, özv. Fülöp Györgyné 140, Czövekné 3, dr. Mórítz Dénes 2, Kerényi Mór 2, Kemferi és társai 250, Ruprecht M. 2, Bándi Istvánné 1, Alföldy János 2, Lubrinicz M. — Ö. Jákóy Ilonka 1, özv. Köhn Ignácné 2, N. N. 2, özv. Perlé 2, Ürményi Károlyné 1, Sztrokay Istvánné 2, Gutay Józsefné 3, Lubrinicz Antal, Könczöl Miklós 1, Péterffy Lajosné 1, Péterffy Gyuláné 1, N. N. 2, Bahirád Arpád 2, Schandl Gáborné 4, Szár Sándorné — 10 koronát, ruhát pedig: az Evangélikus Leikész és Rosenberg Zsigmondné adtak. (Folytatjuk.)

Adakozzunk az erdőlyi menekülteknek!

— **Veszprémvárosi szövetségi tejcarnoktervezet.** A Veszprém környékbeli gazdák tervbe vették, hogy nyers tejük értékesítése céljából Veszprémben egy szövetségi tejcarnokot létesítsenek. A szövetséget fontos célja volna a mai tejüzemek segíteni és a városi lakosságot jó tejjel ellátni. A gazdák ezen mozgalmát a vármegyei gazdasági egyesület és a város polgármestere támogatják. A gazdasági egyesület és a város megbízásából Halmi Nándor gazdasági felügyelő, Schiller Samu városi főszámvevő és Kajdacsy Ennre várm. gazd. egyesületi igazgató Sopronban jártak, hogy a soproni központi tejszövetkezet alapszabályait, működését, berendezését tanulmányozzák. Dr. Éber Ernő a soproni vármegyei gazdasági egyesület titkára vezette a veszprémi kiküldötteket a modernül berendezett tejértékesítő és vajgyártó szövetkezet helyiségeiben és alapos felvilágosításokkal látta el az érdeklődőket. A vármegyei gazdasági egyesület most újból összehívja a gazdákat, beszámol a soproni tanulmányutról és minden igyekezete az lesz, hogy a nagyobb birtokosokkal és a falvakon alakítandó tejszövetkezetekkel megalkotja a szövetségi tejcarnokot Veszprém városában.

— **Trafik. „Székesfehérvár és Vidéke”** című lapársunk hasábjain olvassuk, hogy a dohányüzemi ellenében a székesfehérvári m. kir. pénzügyigazgató úgy intézkedett, hogy utasította a nagytözsdést, hogy addig ne áru-

sítson kicsinyben, amíg a kistözsdések szükségletét ki nem elégíti. Ezt a legutóbbi köz. biz. ülésen be is jelentette s egyúttal megígérte, hogy miután e téren kilátás van egyre kedvezőlenebb viszonyok bekövetkezésére, esetről-esetről intézkedni fog, hogy az anomáliák megszüntetessenek.

Adjunk meleg ruhát és cipőt a menekülteknek!

— Nincs elég vetőmag. Több község gazdaközönsége azzal a panasszal fordult a vármegye alispánjához és a gazdasági egyesület igazgatóságához, hogy nincs őszi gabonavetőmagjuk. Kérik az alispánt és a gazdasági egyesületet, hogy szerezzenek a kisgazdák részére vetőmagot, mert különben vetetlenek maradnak földjeik. A vármegyei gazdasági egyesület eddig már kiosztott ugyan 25 waggon őszi búza- és 13 waggon rozsvetőmagot, ennél többet nem tudott beszerezni, de ezen mennyiség kevésnek bizonyult. Most az egyesület elnöksége felírt a földművelésügyi miniszterhez és kérte, hogy a vármegyében lerekvirált búzából engedjen át tisztán vetési célokra 1000 métermázsza búzavetőmagot s kérte a koránny sűrűs intézkedését ebben a fontos kérdésben. Reméljük, hogy a gazdasági egyesület kérelmét azonnal teljesíti a földművelésügyi miniszter, mert ha sűrűsben nem intézkedik, úgy igen sok barázda marad vetetlenül Veszprém vármegyében.

— **Hőseink érdekében.** Ugy tudjuk, hogy legközelebb egy kormányrendelet jelenik meg, amely az ipartörvényt olyként fogja módosítani, hogy megkönnyíti az iparüzést azoknak, akik a háborúban megsérültek, sőt azoknak is, akik sérülést nem szenvedtek. Mindenekelőtt a felére lesznek redukálva az iparüzés gyakorlásához megkívánt előfeltételek azok számára, akik 3 hónapot töltöttek a harcokban és akiknek a katonai szolgálat az előzetes gyakorlat idejét félbeszakította. A kedvezmény kiterjed a segédszolgálatosokra is. Az engedélyhez kötött iparokra azonban, amelynek gyakorlásához például vizsga szükséges, eme kedvezmény természetesen nem vonatkozik. Ellenben az építőipar körében a testi sérülést úgy a katonai szolgálatot is beszámítják. Erre az iparra vonatkozólag egyébként külön rendelet fog intézkedni. — Telepengedélynél, ha valaki a jogot a há-

boru miatt nem tudta érvényesíteni, a jog nem évül el, csak szünetelőnek tekintelik. A sebesülést szenvedetteknek 3 hónapnál rövidebb katonai szolgálatot is beszámítják. Emé igazán szép és humanus intézkedést még sok olyan rendelettel fogjak kiegyesíteni, amely a katonák számára megkönnyíti a megélhetést.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Kaebgger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratinnal”, melyre a század tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer halott találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

Mindenki vegye meg a Nemzeti Háza időreform emléklapját.

— **A vakok szombathelyi intézetének** (Ernuszti Kelemen utca 4. sz.) nagyobb mennyiségű burgonya (ebből 100 métermázsza) bab, káposzta, répa, köles, sib. élelmicikkre van szüksége, miért is az a termelőket, földbirtokosokat, uradalmak és bérgazdaságok vezetőit ezuton is illő tisztelettel felkéri az intézet igazgatósága, sziveskedjenek levélileg, avagy telefon utján (telefonszám 234.) értesíteni az igazgatóságot, hogy a fent jelzett terményekből mennyit és mily árban volnának hajlandók az intézet részére szállítani.

— **A kukorica rekvirálása.** Amiként már jeleztük, a földművelésügyi miniszter Veszprémvármegyét is 50.000 métermázsza tengerinek közcélokra leendő beszállítására kötelezte. S noha a részletesebb módokat tárgyaló miniszteri rendelet még nem érkezett meg, dr. Véghegy Kálmán alispán már körrendeletet intézett a városok polgármestereihez és a járásk főszolgabíráihoz, amely a kukorica rekvirálásáról intézkedik. Az alispán a miniszteriumtól nyert felhatalmazás és a veszprémi m. kir. gazdasági felügyelőség véleményezése alapján a vármegye egyes járásainak és városainak tengeri beszállítási kötelezettségét a következőképp állapította meg. Köteles beszállítani:

az enyingi járás	22.000 métermázsát,
a pápai „	10.000 „
a devecseri „	7.500 „
a zirczi „	7.000 „
a veszprémi „	1.500 „
Pápa város	1.500 „
Veszprém város	500 „

Összesen: 50.000 métermázsát.

Az alispán az egyéni kivetés befejeztéig a kukoricának adásvételét betiltja. Felhívja a körrendeletben a polgármestereket és a főbírákat, hogy a fennálló viszonyok megértésével, a termelők hazafias érzésére is apellálva, hassanak oda, hogy mindenki önként igyekezzék beszállítani a kukorica-termését és az igénybevétel (rekvirálás) elkerülhető legyen. S csak ha az egyes járássokra megállapított mennyiség nem szolgál-

Nemzetközi

Halottszállítási Iroda

Budapest, VI., Andrassy-út 11.

Telefon 167—80.

Exhumál gyorsan és olcsón.

Minden felvilágosítást készséggel ad.

Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás

Winter-divatáruház

Telefon 124. Veszprém. Telefon 124.

tatnék be, akkor nyuljanak a rekvirálás kény-szereszközéhez. — Az alispánnak eme igazán tapintatos rendelkezését igen helyesnek találjuk és reméljük, hogy megyénk gazdaközönsege az alispánnak imígyen beléjük helyezett bizalmát azzal fogja honorálni, hogy a kivetett mennyiséget mihamarább *önként* beszolgáltatja. — Különbösen e tárgyra még visszatérünk.

— A „Vasárnapi Ujság.” A lap október 8-iki száma nagyon érdekes, történelmi dokumentumnak is beillő képeket közöl Görz védelméről: ott egy évig tartott állásaink s az olasz lövészárkok képeit, melyeket a lap kiküldött fényképésze a legelső lövészárkokból vett fel; addig amíg Görz a miénk volt, nem voltak közölhetők. Más képek a nyugati front nagy harcainak színhelyeit: a vöröstoronyi szorost mutatják be. Szépirodalmi olvasmányok: Havas Alisz és Walter Bloem regénye, tárcacikk a legnagyobb hadvezéri feladatról. Egyéb közlemények: Hermann Lipót művészeti rajza s Budapesten felállított béke-kutja s a rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona* a „Világkrónika”-val együtt *hat korona* Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb lap a magyar nép számára, fél-évre *két korona 40 fillér*.

Elsőrendű kolbász

kg.-kint 7.40 K,

I.r. nyáriszalámi

kg.-kint 8.60 K. — Kapható:

Magyar Kolbászkülönlegességek Lerakatánál

Budapest, VII., István-ut 31.

5 kilogr.-os postacsomagokban utánvétellel szállít!

Nagyobb megrendelésnél árengedmény.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Jeruzsálemhegyen, ötpercnnyire a város központjától egy ujonan épült, 3 lakásból, pincéből s szükséges mellékhelyiségekből álló **tüzmentes ház** bevonulás miatt **azonnal eladó.** Komoly vevők forduljanak Molnár Józsefhez, Vár-utca 2. alá.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a

legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható.

tankönyvek raktáron vannak.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt

zongora, pianino, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becseséltetnek.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

használata által arca
tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit Crème a főrangú hölgek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémét utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegyítiszta készítmény, amely a külföldön általános fel-tűnést kellett.

Ára 1 K. 90 f.

Margit-szappan 90 fillér.

Margit-pouder 1 korona 20 fillér.

Gyártja:

FÖLDES KELEMEN

gyógyszertára Aradon.

Kapható minden gyógyszertárban, drogu-
eriában és illatszerkereskedésben.



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő ki-vásága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatáruház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.